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Convexité de (Cf) et les Points d’inflexions

| Si lim f(x)=1L

Si limf(x)=o

Si lim f(x) = o

Si f"” = 0 surIalors (Cf) estconvexesurl U xX—00 X—>00 x-a
Si f"" <0 surIalors (Cf) estconcavesurI N Oii calciile lim e
Si f” s’annule et change le signe en a alors le { S
point A(x; f(x,)) est point d’inflexion de (Cf) Y
(€f) travers latangente en A(xo;f(xo)) Etsioma ¢ o f( ) lim f(x) — o f(x) s
Position relative de(Cf) et une droite (A) lim f(x) — (ax + b) =0 L x—00 X e %
la position relative de (Cf) et (A):y =ax+b e On calcul lim f(x) —ax
dépond de signe de f(x) — (ax + b) 2 i Y
X

f(x) — (ax+b)

Position (Cf)est au pomt (Cf)est au 7 SCI3A D z-“

relative de dessous d'inter dessus Y| | lim f(x)—ax=1b lirorg f(x)—ax =00 t:g ) W #L

| x>0 —

(Cf) et (a) | de() A(xo: f(x0)) \ de(d) | 4 * { Y
Points d’intersections de (Cf) avec (Ox)etT.V.I | | |9 = N
les points d’intersection de (Cf) avec I’axe des ‘g AT #I
abscisses (Ox) sont les points dont les abscisses 7w
sont les solution de I’équation f(x) = 0 (]g__.; ] /. »
*» Théoreme ' Ladroite | La droite (Cp)admet (Cp)admet (Cp)admet Ia droite
Si f est continue et strictement monotone sur un &

S N e s MD):y=1L A):v=ax+ b branche.P branche une branche
intervalle I et 0 € f(I) Alors I’équation (@):y &t : ()
; q ; est est asymptote de direction parabolique parabolique d’équation

f(x) = 0 admet une unique solution a dans I asymptote Bl B droite de e DTEction s
Intergre'tation geometrig.ue : (Cf) coupe I’axe hon:izontal ) d’équation Direction la droite asymptote
des abscisses (Ox) au point A(c; 0) et a €] e ? '(C ) Siissnasae (A):y = ax (0,) Au (0,) Au verticale 3
(Cf™1) la courbe de la fonction réciproque f! voisinage Au voisinage voisinage voisinage de )

(ee]

%+ Les courbes (Cf) et (Cf~1) sont symétriques de oo de « de o o

par rapport a la droite ; (A):y = x
Eléments de symétrie

Le point I(a ;b) est centre
de symétrie de (Cf) ssi
(Vx € Df) :

(2a—x) € Dy
et f(2a—x)+ f(x) =2b

la droite d’équation
(D) :x = a est un axe
de symétrie de (Cf) ssi
(Vx € Dy :

(2a—x) € Dy
et f2a—x) = f(x)

A

f(x)=x++x-3
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